

# 汽运月刊

团结进取 努力拼搏

武汉软件工程职业技术学院  
汽车运用工程系  
第三期2013年04月

电话: 87996667  
网址: <http://www.whvcse.com>

月刊主编: 王晓辉  
文字编辑: 邹慧怡

## 月刊导言

贴心服务 树党员形象  
搭建“党群连心桥”  
雅安地震 默哀祈福  
汽运系球类竞技荣誉墙  
十佳青年——向浩事迹

### 贴心服务 树党员形象

#### ——汽运系预备党员等寝室服务同学

为充分发挥共产党员的先锋模范作用和党支部的战斗堡垒作用，汽运系实施了“预备党员、发展对象进寝室”服务大一同学的活动。这次活动主要围绕学生学习、生活、思想和工作这几个方面，深入实际，深入基层，深入学生，大力开展交流活动，使大一学生通过交流能够更快的转化角色，找准定位，体会到温暖。

据了解：每个预备党员和发展对象被分配到各个宿舍与大一学生进行面对面的沟通，切实听取学生的困难和意见，并耐心的解答帮助，在帮扶过程中，要求预备党员们用良好的心态给同学们带来积极的、乐观的、健康的、向上的人生观，价值观和世界观，给同学们传递正能量。在帮扶的过程中，预备党员和发展对象做到了严格遵守党支部制定的帮扶制度，深入学生当中，了解学生在学习、生活及其思想上所遇到的实际困难和困惑，开展有针对性的“一帮一”活动。

每星期，汽运系预备党员和发展对象都会实行进一次寝室的交流服务活动，以最快的速度了解学生的问题，并给出自己的建议。我们还会不定期的收集大一同学们的反馈情况，做到扬长避短。



### 汽运党员服务中心搭建“党群连心桥”

#### ——汽运系党员群众服务中心成立

为进一步提高大学生党员的党性认识，增强广大学生党员的社会责任感和使命感，以持续提高大学生党员的服务意识，不断拓宽服务党员、服务群众和服务基层的领域，2013年5月2日汽运系党支部党员群众服务中心正式对外开放，地点位于6号宿舍楼，该服务中心主要有三部分构成，影视室，阅览室，值班室。该中心成立的宗旨是为广大学生办实事，办好事，解难事。

据悉：党员群众活动中心开放当日，很多同学前来参观，有的同学在阅览室看起了时事政治和励志书籍；有的同学奔向了经典励志影视；还有的学生称叹：“这服务中心办的真空闲的时候可以来看看时政报刊，欣赏影视。”

为了提高党员的责任感和使命感，服务广大群众，该活动中心自成立日起，每天都有人值班，一是维护活动中心的规章制度，使服务中心走向规范化；二是给同学们提供一个交流的平台，近距离解答同学们的问题并汲取意见。以便做到在服务中求发展、在服务中促凝聚、在服务中展示汽运风采、在为困难群众排忧解难中树形象，在服务中体现大学生党员的素质。

党员群众服务中心，已制定了完善的管理和运行机制，保证服务中心工作正常顺利地开展，提高党站学生干部的工作效率和服务意识。充分发挥学生党员的先锋模范作用，促进服务中心活动向专业化，规范化，长期化发展，全面推进党员服务事业，特制订本规章制度。更好的服务群众，切实加强支部的战斗堡垒。党团先锋活动中心也将全天候开放，随时服务每一位同学，共筑一个有爱的家。



### 雅安地震 默哀祈福

#### ——记每周例行升旗仪式

北京时间4月20日8时2分，我国四川省雅安市芦山县突发7.0级地震，地震灾难已经造成173.55万人受灾，并造成重大人员伤亡和巨大财产损失。

4月22日是雅安地震的第二天，我系学生党支部依旧照惯例在学校大门口举行升旗仪式。为了表达对地震罹难者的深切哀悼，在仪式上全体师生面向国旗肃立，共同向四川雅安地震遇难同胞默哀三分钟。此次出席这次升旗仪式的有学生党支部书记，2011级预备党员、12期入党积极分子，本学期的发展对象。

“一方有难，八方支援”全体师生一起为雅安祈福，为逝去生命默哀。这一刻，我们和雅安人民同在，千万人心中都是同一个声音：雅安加油！芦山加油！”同学们在庄严肃穆的气氛中，低下头开始默哀。寄托师生对遇难同胞的沉痛哀思，鞭策生者更加珍惜生命中的每时每刻，重新审视活着的意义，鼓起勇气好好活下去。这时天空突然飘起了蒙蒙细雨，仿佛在诉说着人们的哀思之情。默哀毕后，同学们纷纷表示表达着自己的心情“雅安挺住，我们与你同在”。

大爱无疆，默哀只是形式，让我们万众一心、众志成城，与灾区人民一道战胜灾难！加油雅安！加油芦山！愿逝者安息，愿四川雅安地震灾区的同胞早日重建家园。





送上我们的祝福！四川加油，雅安加油，勇敢的雅安人民请坚强起来。在全国人民的支援下，你们一定能微笑面对美好的明天！雅安，加油！

——11级工程专业



有些天灾我们无法躲避，既然它来了，我们就要用坚强的心去面对，大灾有大爱，众志成城，团结一心，雅安挺住，我们在一起。

一. 让心中的烛光，聚集正能量吧！让我们为雅安加油，为生命祈福，尽一己之力，愿四川别再有灾难，雅安平安，中国平安。

二. 坚强，不是面对悲伤不流一滴眼泪，而是擦干眼泪后微笑着面对以后的生活。

三. 四川雅安强震，大地满目疮痍，人们忍受痛失家园，亲人别离之痛，但是，一切都已结束，一切都将开始。

五十六个民族，五十六朵花。五十六个兄弟姐妹是一家。国家的每一件事都牵动着我们中国人的每一个心，中国是一个大家庭，是一个互帮互助，是一个团结一致，是一个充满爱的国家。雅安，我们在一起。

——汽电 1202 班



让我们一起传递爱心，与雅安同在，为四川加油！四川雅安 7.0 级地震，地震无情，人却有情，我们一起为雅安祈福平安，为雅安带去一份最真诚的问候。当世界给种子以重压时，它总是会用自己的方式破土而出，茁壮成长！生命就去这样，需要坚强！祈愿雅安地震灾区的朋友们平安，救援工作一切顺利！逝者安息！雅安加油！雅安不哭！雅安坚强！祝福雅安！

——汽制 1202 班



这张图片是全班同学为了表示沉痛的心情，进行集体三分钟的默哀。看着同学们脸上沉重的表情，我们为还在苦难中挣扎的四川雅安人们祝福，希望他们赶快度过难关，我们也会贡献自己的微薄之力。

——汽制 1102 班

地震无情人有情，全国人民与你们同在！汽修203班全体成员组织了一场为灾区同胞捐款活动，班上同学们积极参加，团结一致，关心着雅安 7.0 级地震中的同胞们，捐款 200 余元。团支书摘要了部分关于雅安的图片，看到后我们心中顿时悲伤，看到他们失去自己的亲人，无比的伤痛，这种心情我们也能感受到。活动让我们明了——在关心雅安的同时，也要关心自己的家人，我们和雅安是同一个家庭，我们用心去呼唤他们，愿生者长存 死者安息！



在此我们全班的祝福：  
天灾我们情还在 雅安我们永远在一起 我们就是你们的  
亲人 坚强起来吧 让我们  
一起奋斗重建家园 愿生者长存 死者安息 你永远在  
我们心中

——汽修 1203 班

## 汽运系球类竞技荣誉墙



## 以教研促教改深入开展教研活动

(通讯员：普晓)为了给教师打造一个教学研讨、学术交流、教法展示、观点争鸣的平台，充分发挥教师的教学能动性，营造浓厚的教研氛围，推进我系教学模式改革，进一步提升教育教学质量。4月25日，我系召开了由汽车检测维修教研室承办，系副主任、各教研室主任和各专职教师参加的推进“教、学、做”一体化教学改革教研活动。

教研活动共分两个内容：一是现场观摩汽修教研室鄂义老师讲授的《汽车故障诊断与排除》“教、学、做”一体化课程。二是观摩后全体听课教师对鄂义老师的讲课进行点评和交流。

活动中，参会教师结合鄂义老师的讲课对“教、学、做”一体化教学模式进行了深入的研讨和交流，特别是对采用该教学模式授课课程的课程目标设定、教学情境的设立、教师和学生的互动等方面进行了激烈的讨论。最后系何乔义副主任进行总结性发言，他希望以后多开展类似的教研活动，以教研促教改；他相信，通过坚持不懈地抓好教研、抓实教学；持之以恒地开展好教研活动，推动我系教学改革，提高教学质量，为学院骨干校建设贡献我们的力量。

**汽运系球类竞技荣誉墙：**男子篮球冠军（一排左）；男团乒乓球冠军（二排右）；足球亚军（二排左）；女子篮球季军（三排右）；男子排球季军（三排中）；女子排球第四（三排左）；羽毛球第四（一排右）。

## 学习雷锋作榜样，传递青春正能量

### ——志愿服务十佳向浩事迹材料

向浩，男，土家族，湖南湘西人，汽运系汽电101班学生，班级工作中担任组织委员，系部工作中担任学生分会生活部长、第十一期分党校组长、12级学生小辅导员、校伙食管理委员会委员。向浩同学不仅工作积极，态度认真，更难能可贵的是有一份“热衷公益，服务他人”的情怀。

“点滴能量，回报家乡”2012年7月，向浩带领实践团队赴湖南省某敬老院志愿服务，在陪老人聊天、帮老人干活中，将爱心从湖北传递到湖南，也因为表现优异，他获得了2012年武汉市暑期“三下乡”社会实践活动先进个人和院级暑期社会实践先进个人。2013年1月，向浩再次回访敬老院，为老人开展自愿服务，并自费打印合影照片、将活动所拍视频制作成光盘赠予老人，再次给孤独的老人送去了关爱和欢乐。关爱老人的同时，向浩也关心着家乡的留守儿童。2013年1月他与同乡组成爱心团队，服务、支教当地留守儿童，通过聊天、上课等方式，引导学生打开心扉，自立自强，憧憬人生。

“无偿献血，关爱生命”。向浩同学认为“涓涓热血，铺就他人生之路”是意义非凡的事情，所以他总是在身体条件允许的情况下义务献血，目前为止，已经无偿献血次，累计献血1000余毫升，在卷起袖口的瞬间，点亮了很多人的生命曙光。

向浩同学不仅自己热衷公益，还带领同学们关注困难人群。2012年10月得知汽贸1003班袁军学长因口腔恶性肿瘤而休学住院后，积极响应募捐活动，且带动班上同学、12级学弟和身边朋友捐款，共筹得善款325.5元。

优秀是一种习惯，习惯成自然。向浩同学不仅在志愿服务方面表现突出，在其他方面也获得了一些荣誉：2012—2013学年度“丙等奖学金”，“三好学生”；汽运系第十一期分党校“优秀学员”；心理健康活动“优秀奖”；大运会文体表演“优秀表演奖”；传承雷锋精神，彰显青春风采”演讲比赛二等奖等荣誉。

志愿者很平凡，平凡的身影做着平凡的事情；志愿者不平凡，不平凡的内心践行着不平凡的精神。向浩同学做着很平凡的事情，但他持之以恒地去做，这是一种不平凡。我们祝愿所有的志愿者在服务奉献中，成为快乐的凡人，人间的天使；也祝愿学院的志愿服务在大家共同努力下，光芒永驻。

